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Aufgabe 9: (4 Punkte)

Sei h0 ∈ [0, 1[ fest. Für alle h ∈ [−h0, h0] und alle t ∈ [−1, 1] definieren wir

Φ(h) :=
∞∑
n=0

Pn(t)hn. (1)

a) Zeigen Sie, dass die Reihe in (1) absolut und gleichmäßig (bezüglich t and h) kon-
vergiert.

b) Zeigen Sie, dass Φ die Differentialgleichung(
1 + h2 − 2ht

)
Φ′(h) = (t− h)Φ(h).

erfüllt.

Aufgabe 10: (4 Punkte)

Zeigen Sie, dass
1√

1 + h2 − 2ht
=
∞∑
n=0

Pn(t)hn

für alle t ∈ [−1, 1] und alle h ∈]− 1, 1[ gilt.

Aufgabe 11: (4 Punkte)

Zeigen Sie, dass
1− h2

(1 + h2 − 2ht)3/2
=
∞∑
n=0

(2n + 1)hnPn(t)

für alle t ∈ [−1, 1] und alle h ∈]− 1, 1[ gilt.
1/2



Aufgabe 12: (4 Punkte)

Verwenden Sie den Clenshaw–Algorithmus, um die Funktion

Fh(t) :=
1000∑
n=0

Pn(t)hn, t ∈ [−1, 1],

auf einem äquidistanten Gitter von 400 Punkten für h ∈ {0.1, 0.5, 0.99} zu plotten.
Berechnen Sie ferner Fh(t)− 1√

1+h2−2ht auf dem gleichen Gitter in allen drei Fällen.


